

БОКА

Зборник радова из науке, културе и умјетности, бр. 6—7, Херцег-Нови 1975

Послије једногодишњег прекида (1974) поново се појавила „Бока“, зборник радова из науке, културе и умјетности. Изишао је из штампе двоброј 6—7 за 1975. годину. Издавач је Самоуправна интересна заједница културе и науке у Херцег-Новом. Према уводним напоменама уредника, извршен је избор Издавачког савјета, Редакције на челу са одговорним уредником Лазаром Сеферовићем и „обезбјеђење сигурних извора финансирања са Самоуправном интересном заједницом културе и науке“. Обезбјеђење сталних и редовних финансијских средстава за часопис основна је чињеница како за његово редовно излажење тако и за његов квалитет, садржајност и окупљање ширега круга сарадника.

У овом двоброју објављено је 13 радова на око 280 страна. Радови су тематски разноврсни и односе се на политичку, културну и економску прошлост Боке Которске. На уводноме мјесту је рад др Косте Милутиновића — Политички лик Стефана Митрова Љубише. Милутиновић је, на преко 70 страна, изнио Љубишине ставове у револуционарном покрету (1848—1849), у периоду уставности, однос према клерикализму, према бокелском устанку (1869), Вагнеровој афери, бечкој политици, његово искључење из Далматинског сабора, смрт и, на крају, став критичара према њему. Вук Караџић и Вук Поповић у списима епархијског архива у Котору — наслов је рада др Славка Мијушко-

вића. На основу до сада непознатих података аутор је приказао сарадњу Караџића и Поповића и све оно што је ово пратило. Велимир Радовић је дао осврт на Боку у XIX вијеку под насловом Под туђинским игом. Манастир Савина — Велика црква, са прилозима, наслов је рада Душанке Сијерковић — Мошков. Др Душан Мартиновић пише о функционално урбаном развоју и туристичким могућностима Рисна. Уз рад су дати и интересантни прилози. Педесет година од оснивања учитељске школе у Херцег-Новом — наслов је рада Марије Црнић. Magyuar Zolta пише о хотелу „Плажи“ у Зеленици (1902—1960) као првом туристичком хотелу у Боки. О капетану Александру (Јесу) Павковићу пише Игњатије Злоковић. Новак Миљанић пише о Стевану Врчевићу. Илегална ђачка дружина „Бранко Радичевић“ у Котору — наслов је рада Максима Злоковића. Велимир Радовић дао је осврт на Боку на почетку XX вијека под насловом: Ријечи и дјела. О улову (у Баошићима) тројице рибара у току једног „шкура“ 1770. године пише др Ђорђе Миловић. Проф. Петар Сагер пише о продаји мача Петра Великог.

Уз поједине радове дати су интересантни прилози (цртежи, фотографије и фото-копије). Сви радови имају резимеа на страном језику (један на њемачком а остали на француском), што Зборник чини комплетнијим.

Ј. Р. Бојовић